
 
 

 Αθήνα, 22 Μαΐου 2020 

 

  ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Πολιτισμού & Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Εξειδικευμένα μέτρα στήριξης των αναπτυξιακών τμημάτων των 

ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων της Φθιώτιδας» 

 

 Αναφερόμενο στον ερασιτεχνικό αθλητισμό, το από 4-5-2020 Δελτίο 

Τύπου1 της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Πολιτισμού & Αθλητισμού 

επισημαίνει τα εξής: «Βασικός πυλώνας κοινωνικής δραστηριότητας: παράγει 

αξίες, δημιουργεί ήθος και καλλιεργεί αθλητική παιδεία, ιδιαίτερα στη νέα 

γενιά. Απαραίτητο είναι να στηριχθεί για να συνεχίσει να επιτελεί τον 

σπουδαίο ρόλο του. Έχουμε προετοιμάσει πλαίσιο με άμεσα και έμμεσα 

μέτρα για την ενίσχυση των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων. 

Συνδέεται άμεσα και με το Μητρώο Αθλητικών Φορέων που ανέφερα πριν. Οι 

διοικήσεις των Αθλητικών Κέντρων, που εποπτεύονται από τη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού, είναι έτοιμες να προχωρήσουν σε γενναίες 

οικονομικές διευκολύνσεις, για τη στήριξη των αθλητικών σωματείων. 

Ελπίζουμε να πράξουν το ίδιο και οι αντίστοιχες διοικήσεις των αθλητικών 

εγκαταστάσεων που ανήκουν στην τοπική αυτοδιοίκηση». 

 Είναι γνωστό ότι, η ύπαρξη τόσο των αγωνιστικών τμημάτων, όσο και 

των τμημάτων υποδομής των ερασιτεχνικών σωματείων στηρίζεται κυρίως 

στις συνδρομές των προπονούμενων στα τμήματα υποδομής τους και σε 

μικρότερο βαθμό σε τυχόν έσοδα από τοπικές  χορηγίες . 

 
1 Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού, Γ.Γ. Αθλητισμού, Δελτίο Τύπου, 4 Μαΐου 2020 

https://www.gss.gov.gr/grafeio-tupou/deltia-tupou/2982-2020-05-04-13-35-54, Ανακλήθηκε στις 10-

05-2020 
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Για την εξασφάλιση των χορηγών, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η 

αγωνιστική δραστηριότητα των τμημάτων που μετέχουν στα ερασιτεχνικά 

πρωταθλήματα, τα οποία και διεκόπησαν εξαιτίας της πανδημίας του 

κορονοϊού, ενώ η εισροή εσόδων απο συνδρομές συνδέεται άμεσα από τη 

διεξαγωγή προπονήσεων και τη συμμετοχή των προπονουμένων σε αυτές, 

γεγονός το οποίο δεν υφίσταται επί μακρού, χρονικού διαστήματος, εξαιτίας 

του ίδιου λόγου. Σε ότι αφορά τις ως άνω αναφερόμενες χορηγίες των 

επαγγελματιών – επιχειρηματιών των τοπικών κοινωνιών που κατά τεκμήριο 

στηρίζουν οικονομικά τα ερασιτεχνικά σωματεία, αυτές εξαιτίας των 

συνεπειών της πανδημίας τίθενται εν αμφιβόλω.   

Επειδή, ο ερασιτεχνικός αθλητισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της 

κοινωνικής δραστηριότητας και το πλέον υγιές κομμάτι του ελληνικού 

αθλητισμού. 

Επειδή, είναι απαραίτητο να στηριχθεί για να συνεχίσει να επιτελεί τον 

σπουδαίο ρόλο του στην κοινωνία.  

Επειδή, κατά τα εκ μέρους του αρμοδίου υπουργείου ως άνω 

αναφερόμενα έχει προετοιμαστεί πλαίσιο με άμεσα και έμμεσα μέτρα για την 

ενίσχυση των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων. 

Επειδή, κατά τα εκ μέρους του αρμοδίου υπουργού αναφερόμενα 

«τώρα είναι η ώρα να ενδυναμώσουμε ακόμα περισσότερο τον ερασιτεχνικό 

αθλητισμό και τις πραγματικές του αξίες».2 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

1. Ποια είναι η δέσμη των άμεσων και των έμμεσων μέτρων που έχει 

προετοιμαστεί από πλευράς του αρμοδίου Υπουργείου για την 

ενίσχυση των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων της χώρας 

και ως εκ τούτου της Φθιώτιδας (αγωνιστικών τμημάτων και 

τμημάτων υποδομής ανά άθλημα); 

2. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο, στο πλαίσιο συνεργασίας με 

συναρμόδιο/α Υπουργείο/α να μεριμνήσει για την pro rata και στη 

 
2 Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού, Γ.Γ. Αθλητισμού, Δελτίο Τύπου, 21 Απριλίου 2020 
https://www.gss.gov.gr/grafeio-tupou/deltia-tupou/2967-2020-04-21-15-36-55, Ανακλήθηκε στις 10-
05-2020 

https://www.gss.gov.gr/grafeio-tupou/deltia-tupou/2967-2020-04-21-15-36-55


βάση αντικειμενικών κριτηρίων, οικονομική υποστήριξη των 

ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων με έκτακτη επιχορήγηση; 

3. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να μεριμνήσει για την εφεξής 

κάλυψη των εξόδων μετακίνησης των ερασιτεχνικών σωματείων 

από τον τόπο αγωνιστικής έδρας τους προς τις έδρες όπου 

υπάρχουν αγωνιστικές υποχρεώσεις;  

4. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να αναλάβει εφεξής, εξ 

ολοκλήρου την κάλυψη των εξόδων των διαιτητών/κριτών που 

είναι απαραίτητοι για τη διεξαγωγή ενός αγώνα;  

5. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να μεριμνήσει για την κάλυψη 

δαπανών που αφορούν την εξασφάλιση πρωτοβάθμιων 

υπηρεσιών υγείας κατά τη διάρκεια των τελούμενων αγώνων 

ανάμεσα σε ερασιτεχνικά σωματεία 

6. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να μεριμνήσει για την ενίσχυση 

των σωματείων με σκοπό την προμήθεια των αναγκαίων υλικών 

(π.χ. αντισηπτικά κ.α.) για την ατομική προστασία των 

προπονουμένων και αθλουμένων; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Ιωάννης Αθ. Σαρακιώτης 


